	Приём в ряды Российского Движения Школьников 
в МКОУ «Малоарешевская сош»
       15 ноября 2018 года в школе состоялся торжественный приём школьников, учеников 2 класса,  в ряды Российского Движения Школьников.36  юных представителей школы стали полноправными членами РДШ.
На торжественной линейке присутствовали директор школы Кудряшова А.А., зам.директора по ВР Шахвалиева Л.Н., зам.директора по УВР Медунова Л.В. , классные руководители и ученики.
   Прозвучал Гимн России , затеем линейку начала старшая вожатая Лукашенкова О.М. 
Быть членом РДШ – это значит быть первым, но не на словах, а на деле. Сегодня вам есть, что сказать о том, как вы готовились к этому ответственному шагу и на деле проявляли активную жизненную позицию, принося своими делами пользу и классу, и школе, и всему нашему селу и школе.   
  Перед тем, как повязать галстуки участникам РДШ ребята приняли Клятву участника, которую зачитала им вожатая.
Право повязать галстуки предоставили ученикам 8 класса. 
      С напутственным словом к ребятам обратилась директор школы Кудряшова А.А.
    «Дорогие ребята. Сегодня в вашей в жизни самый волнующий  праздник… Вы стали участниками Российского движения школьников. Будьте  настоящими патриотами, верными своей клятве. Сегодня праздник юности и патриотизма. Хочется сегодня поздравить не только нынешних участников этого славного движения, но и всех вступивших ранее в РДШ и пожелать творческих успехов, задора в глазах и исполнение всех намеченных планов. Быть активными и целеустремленными».
Также их поздравили классные руководители. 
Ученики 3 класса прочитали стихи и исполнили песню «Настоящий друг».
С ответным словом выступили юные члены РДШ- второклассники.
В заключении прозвучал Гимн РДШ.
  Молодое поколение   России стремится к активному участию в делах школы, города, страны. Мы ждём практических действий, ведь новое поколение достойно продолжает традиции нашей великой Родины.
         Поздравляем первых участников РДШ школы и надеемся, что ряды его будут активно пополняться теми, кто хочет быть причастным к интересным, великим делам.

Старшая вожатая  Лукашенкова О.М.




